



标题新闻

2024 年香港国际龙舟邀请赛 6 月举行

香港发生轻铁脱轨意外 警方: 木板掉进路轨酿祸

庆祝澳门回归祖国 25 周年对外法律事务研讨会在澳门举行

澳门 4 月入境旅客超 260 万人次, 按年上升 14.4%

蓝白推动台立法机构改革获 65% 民众支持 声量力压绿营

岛内情治侦防屡遭质疑 警调勿沦为台当局“东厂”打手

香港两男子涉毁黄家驹墓碑案提堂 15 岁被告申请保释被拒

华夏早报香港讯(记者潘利求)乐队“Beyond”已故歌手黄家驹位于将军澳华人永远坟场的墓碑日前遭人损毁。两名分别为 15 岁及 23 岁的涉案男子合共被控一项刑事毁坏罪, 案件 21 日在观塘裁判法院提堂。

据了解, 被告分别是 15 岁报称学生的少年及 23 岁报称冷气技工的叶子滔, 两人被控于 2024 年 5 月 19 日, 在将军澳华人永远坟场无合法辩解而损坏黄家驹的墓碑, 意图损坏该财产或罔顾该财产是否会被损坏。

当日, 两名被告表示明白控罪, 辩方替两人申请保释, 控方则反对 15 岁被告的保释申请。裁判官听毕双方陈词后表示, 将案件押后至 6 月 25 日再讯, 15 岁被告担保申请被拒, 还押屯门儿童及青少年院, 保留 8 天保释复核的权利。另一被告被批准以 5000 港元现金保释, 但要交出旅游证件、不得离港、不得到案发地点、每周按时到警署报到、必须住在报称地址, 以及不得接触控方证人。



香港全年经济预测增长 2.5% 至 3.5%

华夏早报香港讯(记者贾绍南)记者 17 日从相关记者会获悉, 考虑到 2024 年首季香港经济实际数据和全球经济发展, 香港特区政府预料香港经济在 2024 年余下时间会进一步增长, 将全年实质本地生产总值增长预测, 维持于财政预算案公布的 2.5% 至 3.5%。

今年首季香港实质本地生产总值按年增长 2.7%, 上一季升幅为 4.3%; 经季节性调整后按季比较, 实质本地生产总值上升 2.3%。

香港特区政府经济顾问梁永胜在当天的记者会上解释,

服务输出是季内主要增长动力, 按年实质增长 8.4%, 主要受惠于旅游服务输出、运输服务输出等持续回升, 但金融服务输出进一步下降。

期内, 香港整体货物出口随着外部需求略为好转而上升 6.8%, 私人消费、整体投资开支分别按年微升 1%、0.3%, 失业率也维持于 3% 低水平, 但基本综合消费物价指数按年轻微上升 1%, 股票市场和楼市受地缘政治局势紧张和对美联储加息预期降温影响而继续受压。

梁永胜预料, 今年香港经济增长动力不会集中在某一两

个强劲领域, 而是各领域均衡发展, 提供动力。他指出, 随着接待能力继续恢复, 加上特区政府致力推动盛事经济, 香港旅游业推出本地特色旅游景点、开拓新市场, 访港旅游业会继续复苏, 进一步支持服务输出。受惠于外部需求改善, 今年出口会在低位反弹, 助力经济稳步向上。

梁永胜表示, 市民就业收入增加和特区政府多项提振气氛的措施会继续支撑私人消费, 但市民消费模式的转变或带来挑战。

香港居民即日起可开户使用数字人民币

华夏早报香港讯(记者董哲)“即日起, 香港居民只需使用本地手机号码, 便可在香港开立并使用个人数字钱包。”香港金融管理局(下称“金管局”)副总裁李达志 17 日在“扩大数字人民币在香港的跨境试点”简报会上如是说。

2020 年, 中国人民银行数字货币研究所与香港金管局启动数字人民币跨境支付试点项目, 范围仅限于部分银行员工。此次扩大试点是今年初人民银行“三联通、三便利”措施中的一项, 香港居民开立个人数字人民币钱包后, 可通过应用

程序“转数快”为钱包充值。

李达志介绍, 目前 17 家香港本地银行支持“转数快”充值, 其中 11 家银行支持港币实时兑换数字人民币; 数字人民币目前仅适用于零售支付, 暂不支持个人转账, 除大湾区城市外, 数字人民币还可在内地其他试点地区使用。

“扩大试点范围后, 用户不用开立内地银行账户, 可以随时随地为数字人民币钱包充值,” 李达志说, “暂不使用时, 钱包内的余额也可取出。”

香港金管局助理总裁(金融基建)鲍克运在现场介绍了

数字人民币钱包下载、注册、充值流程及应用场景。“目前内地 17 个省(市), 26 个地区, 逾 1000 万商户支持数字人民币支付, 这将极大便利港人在内地消费。”他说。

李达志表示, 目前数字人民币钱包还有一定限制, 比如钱包内余额总数不得超过 10000 元(人民币, 下同), 单笔支付金额不超过 2000 元, 日累计支付金额不超过 5000 元, 年累计支付金额不超过 50000 元。

澳门举办“香山文化论坛 2024”

华夏早报澳门讯(记者董哲)“香山文化论坛 2024——‘近代香山人物与中国式现代化’学术年会”20 日在澳门科技大学举行, 与会专家学者围绕如何从历史中汲取经验和知识以推动中国式现代化建设展开研讨。

论坛由中国历史研究院澳门历史研究中心与澳门科技大学唐廷枢研究中心、郑观应研究中心联合主办。主办方介绍, 近代以来, 以容闳、唐廷枢、徐润、郑观应、孙中山等为代表的香山精英为探索中国现代

化道路作出了杰出贡献, 研究他们艰难探索的先驱之路和历史贡献, 对当前推动中国式现代化建设具有重要的学术价值和启示意义。

中国历史研究院副院长、中国历史研究院澳门历史研究中心主任李国强在线致辞表示, 深入探讨近代香山人物在中国现代化进程中的实践、作用和历史贡献, 对拓展中国式现代化理论研究空间, 丰富中国式现代化理论内涵, 研究中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有独特意义和价

值。

澳门基金会行政委员会副主席钟怡表示, 由澳门基金会支持的香山文化论坛连续成功举办两届, 已成为澳门历史文化界的一项品牌活动。澳门科技大学校长李行伟表示, 本次论坛探讨香山精英群体挽救民族危亡、实现民族独立、探索中国现代化道路的事迹和贡献, 挖掘香山人物爱国奉献、拼搏奋斗的精神, 为推动中国式现代化建设提供历史经验和历史知识。

诈骗高房价高物价 七成台湾民众炸锅

华夏早报台北讯(记者贾绍南)台湾《财讯》周刊近日调查了台湾民众对当今生活环境的满意度。首先关于“目前生活环境是否满意”的问题, 调查结果显示, 33% 的受访者不满意, 高于满意的 24.8%。

进一步交叉分析则可以看到, 在性别部分无显著差异。至于各年龄层的满意度, 18 到 29 岁的年轻人, 非常不满意的比率最高, 但是这群人的满意程度超过三成, 也是各族群

中最高, 其他世代都只有 2 成左右。另一方面, 回答普通的比率则是各年龄层中最低。显示年轻人较忠实表达自己的生活感受; 社会上一些议题或许有争议, 但如果和自己没有关系, 就不会受影响, 过好自己的生活就好。

30 到 39 岁的青壮年族群, 不满意的比率为 27.2%, 是各年龄层中最低; 回答普通的比率则达到 52.8%。

至于“对台湾社会哪里不

满意”, 问卷分成 7 大领域共 25 个选项来询问。生活面包括高房价、食安阴影、高物价、旅行太贵、求职不易、薪水太低、贫富差距太大; 教育面包括相关的教育乱象、校园霸凌严重、网红乱象、假新闻充斥。交通面则有交通壅塞、行人路权保障不足、停车位不足、无障碍设施不足; 照护相关的有公托不足、长照资源不足、医护人员不足; 居住面有担心停电、都更缓慢等。